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Przedmiotem wynalazku jest ulepszenie Wynalazek niniejszy dotyczy zbiornika
urządzenia według patentu Nr 16926 do po- na słomę, w którym ułatwione jest chwyta-
dawania słomy w maszynach do szycia tu- nie słomy oraz jej doprowadzanie do ehwy¬
lej słomianych lub podobnych przedmiotów, taczy z różnych miejsc zbiornika. Poza tern

Wynalazek według patentu głównego ulepszone jest urządzenie, umożliwiające
polega na tern, że stosuje się jeden lub kil- chwytanie również krótkich słomek,
ka ruchomych, np. przesuwnych chwytaczy, Wynalazek polega przedewszystkiem na
które chwytają słomki (źdźbła) za końce i tern, że zbiornik na słomę jest osadzony ru-
przesuwają w kierunku podłużnym słomek chomo i może być nastawiany zapomocą od-
na stół podawczy. Przedmiotem patentu powiednich narządów uruchomiających,
głównego jest również wykonanie zbiornika przyczem chwytanie słomy zapomocą chwy-
na słomę, w którym chwytacze chwytają taczy odbywa się w czasie zatrzymania
słomę od spodu zbiornika. zbiornika.



Inna cecha znamienną wynalazku pole¬
ga ną" i^rzytrzyiriywciniu słomy podczas za-

Na rysunku ^kedstaWlono przykład wy¬
konania wynalazku, przyezem fig. 1 przed¬
stawia w widoku z boku zbtornik urządzenia
do podawania słomy, fig, 2— widok zbior¬
nika zprzodu, fig. 3 — jego widok zgóry, fig.
4 — przekładnię zębatą do uruchomiania
zbiornika i narządów do przesuwania krót¬
kich słomek, fig. 5 — 7 przedstawiają to u-
rządzenie do przesuszania krótkkh słoniek
w widoku zprzodu, w przekroju i w widoku
zgóry, fig. 8 przedstawią sanki z chwyta-
ozami w przekroju, fig. 9 — sanki te w wi:.
doku zgóry, fig. 10 — widok zprzodu chwy-
taczy z zaznaczonym napędem, fig. 11 — oś
chwytacza w zwiększonej podziałce, fig.
12 —przekrój wzdłuż linji XI — XI na fig.
11, fig. 13—chwytacz w widoku z boku, fig.
14 — chwytacz i jego umocowanie na osi.

Na ramie 137 (fig. 1) osadzony jest ob¬
rotowo zbiornik w łożyskach 144, 145. Zbior¬
nik składa się z poziomej ramy wahliwej 1,
z pałąków 146, otwartych ku górze, oraz
z płyt 147, 148, z których płyta 147 od stro¬
ny maszyny do szycia, a więc od strony od¬
biorczej, może być przymocowana nierucho¬
mo do ramy 137, a płyta 148 jest osadzona
przesuwnie.

Dzięki ruchomemu, a mianowicie obro¬
towemu osadzeniu zbiornika, po wykonaniu
każdej tulei w maszynie do szycia, nieprzed-
stawionej na rysunku, zbiornik może być
przechylany o dowolny kąt tak, aby słom¬
ki były pobierane zapomocą cbwytaczy nie-
tylko z jednego miejsca zbiornika.

Uruchomianie zbiornika odbywa się za-
pomocą łącznika 149, połączonego przegu¬
bowo z korbą 151, osadzoną na wale napę¬
dowym 150. Łącznik 149 jest sprzężony z
pewnym luzem zapomocą szczeliny 152 i
czopa 153 z wahłiwą ramą 1. Wał 150 jest
napędzany zapomocą wału 154 (fig. 4) za
pośrednictwem przekładni kół stożkowych
155, 156 o przekładni np. 2:1, W tym przy¬

padku przy wytwarzaniu każdej tulei w
maszynie do szycia wał 150 wykonywa tyl¬
ko pół obrotu, tak iż podczas wyjmowania
słomy na jedną tuleję zbiornik przechyla
się w lewo, a na drugą tuleję — w prawo.
Dno zbiornika 1 może mieć dowolny kształt,
n,p. okrągły lub graniasty. Na rysunku u-
widoczniono półokrągły kształt dna.

Aby od strony pobierania, a więc od
strony maszyny do szycia, końce słomek
mogły opierać się, przewidziana jest nieru¬
choma płyta oporowa 147, natomiast tylna
płyta 148, która uczestniczy w ruchu waha¬
dłowym zbiornika, może być przesuwana w
kierunku podłużnym w zależności od dłu¬
gości słomy i ustalana zapomocą śrubki na-
stawczej 148a, umieszczonej. w górnej ra¬
mie la.

Aby również krótkie słomki przylegały
zawsze dokładnie do płyty 147, przewidzia¬
ne są od strony pobierania narządy do ich
przesuwania, np. jedna lub kilka płytek 157,
wykonywających ruch kołowy i osadzonych
w tym celu na równoległych korbach 159,
napędzanych równomiernie zapomocą prze¬
kładni158. W ten sposób płytka przesuwa¬
jąca 157 jest zabezpieczona przed wychyla¬
niem się. W celu zapewnienia przesuwania
słomek płytki przenośne są zaopatrzone w
grzebienie 160, zwrócone ku górze i posia¬
dające zęby.

Napędzanie korb odbywa się np. zapo¬
mocą pędni łańcuchowej 161, sprzężonej z
wałem napędowym 154a (fig. 4).

Podczas obrotu wału korbowego podno¬
si się płytka przesuwająca 157, wciska się
od spodu w słomę w zbiorniku i posuwa
krótkie źdźbła ku przodowi, dopóki nie oprą
się o płytkę oporową 147.

Aby wychylanie zbiornika i przesuwanie
krótkich słomek nie odbywało się jednocze¬
śnie, a poza tern, aby przy wybieraniu sło¬
my zbiornik był nieruchomy, łącznik 149,
jak wspomniano wyżej, jest połączony za¬
pomocą szczeliny 152 z pewnym luzem z
ramą / zbiornika. Podczas przesuwania
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krótkich słomek zapomocą płytek przesu¬
wających 157 czop 153 ślizga się w szczeli¬
nie 152 łącznika 149 tak, iż zbiornik pozo¬
staje nieruchomy- Skoro tylko wały korbo¬
we 159 obrócą się o tyle, ze płytka 157 nie
dotyka już słomy w zbiorniku, łącznik 149
pociąga czop 153, a wiięc i zbiornik, do na¬
stępnego martwego położenia ramienia kor¬
bowego 151.

Wybieranie słomy odbywa się zapomocą
sanek 6, zaopatrzonych w chwytacze 162,
o czem będzie mowa niżej. Aby sanki 6
mogły być podsunięte pod słomę, nie pod¬
nosząc jej, słoma jest przytrzymywana za-
pomocą narządów przytrzymujących 164,
165, wsuwanych w słomę, ułożoną w zbior¬
niku, przyczem jednocześnie narządy te są
dociskane wdół. Narządy przytrzymujące
164, 165 są osadzone ruchomo, np. wahKwie
w kierunku zbiornika, a po uchwyceniu sło¬
my zapomocą chwytaczy zostają znowu od
zbiornika odchylone. W tym celu narządy
przytrzymujące 164, 165, które są umie¬
szczone na ramionach wahliwych 166, 167,
uruchomianych zapomocą napędu korbowe¬
go 168, sięgają do wnętrza zbiornika przy
ruchu ramion 166, 167 i ściskają słomę.
Wahliwe ramiona 166, 167 narządów przy¬
trzymujących 164, 165 są sprzężone ze so¬
bą zapomocą łącznika 170. Obracanie oby¬
dwóch wałów napędowych 154, 168a jest u-
skuteczniane przez maszynę do szycia, nie-
przedstawioną na rysunku.

Napędzanie chwytaczy, osadzonych na
sankach 6, odbywa się zapomocą wału 44,
46, jak w patencie głównym, przyczem po¬
żądane jest zastosowanie przegubu karda-
nowego 45. Każdy chwytacz 162 w postaci
haczyka jest umocowany na swoim wale
172, osadzonym obrotowo. Wszystkie wały
napędowe chwytaczy są sprzężone ze so¬
bą zapomocą przekładni 173, 175, napędza¬
nej zapomocą koła 274 wału kardanowego
44. Między kołami z^batemi 173 przekładni
umieszczone są koła pośrednie 175. Wał na¬
pędowy 172 każdego chwytacza 162 jest

sprzężony sprężyście zapomocą sprężyny
śrubowej 176 (fig. 11) z odpowiedniem ko¬
łem napędowem 173.

Rozwinięciu się względnie rozluźnieniu
sprężyn 176 zapobiega trzpień 177, wpu¬
szczony w szczelinę 178 piasty koła 173.
Przy naprężaniu się sprężyn 176 trzpień
177 zostaje dociśnięty do brzegu szczeliny
178. Jeśli którykolwiek chwytacz 162 na¬
potka większy opór słomy, to sprężyna 176
zapewnia mu dostateczną sprężystość.
Chwytacze 162 są umocowane na wałach
172 zapomocą śrub nastawczych 179.

Aby móc regulować ilość słomy, pobie¬
ranej na każdą tuleję, przed chwytaczami
znajduje się płytka 180, nastawiana w kie¬
runku pionowym. Nastawianie może odby¬
wać się np. zapomocą wrzeciona 181, na
którem osadzona jest płytka 182, równole¬
gła do płytki 180 i zaopatrzona w ukośne
szczeliny 183, w których umieszczone są
trzpienie 184 płytki 180. Przy obracaniu
wrzeciona 181, np. zapomocą klucza, zało¬
żonego na czworokątny łeb 185 wrzeciona,
płytka 180 jest przesuwana wgórę lub wdół.
Gdy płytka 180 jest podniesiona, to słoma
zostaje podniesiona i tylko część słomy mo¬
że być uchwycona przez chwytacze. Chwy¬
tacze są zawieszone od qpodu zbiornika po¬
dobnie, jak w patencie głównym.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Urządzenie według patentu Nr 16926
do podawania słomy w maszynach do szycia
tulej słomianych lub podobnych przedmio¬
tów, znamienne tern, że zbiornik na słomę
jest osadzony wahadłowo i jest ustawiany
zapomocą odpowiednich narządów w różne
położenia, w których po zatrzymaniu zbior¬
nika odbywa się pobieranie słomy zapomocą
chwytaczy.

2. Urządzenie według zastrz. 1, zna¬
mienne tern, że wychylanie zbiornika (1)
odbywa się zapomocą łącznika (149), osa¬
dzonego na nim z pewnym luzem i napędza-
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nego przez wał (150) za pośrednictwem kor-
by (151).

3. Urządzenie według zastrz. 1 i 2, zna¬
mienne tern, że przewidziane są narządy
przesuwające, np. jedna lub kilka płytek
przesuwających (157), które przesuwają
krótsze słomki ku płycie czołowej (147)
zbiornika.

4. Urządzenie według zastrz. 1 — 3,
znamienne tern, że płytka przesuwająca
(157), przewidziana pod zbiornikiem, wyko¬
nywa ruch kołowy.

5. Urządzenie według zastrz. 1 — 4,
znamienne tern, że płytki przesuwające
(157) są osadzone na dwóch równoległych
korbach (159), napędzanych jednostajnie
zapomocą przekładni (158), tak iż płytki te
są zabezpieczone przed przechylaniem się.

6. Urządzenie według zaistrz. 1 — 4,
znamienne tern, że posiada narządy przy¬
trzymujące (164, 165), zagłębiające się w
słomę, ułożoną w zbiorniku, przyczem na¬
rządy te dociskają jednocześnie słomę wdół.

7. Urządzenie według zastrz. 1 -- 6,
znamienne tern, że narządy przytrzymujące
(164, 165) są osadzone ruchomo, wskutek
czego zostają usunięte ze zbiornika po u-
chwyceniu słomy zapomocą chwytaczy.

8. Urządzenie według zastrz. 1 — 7,
znamienne tern, że narządy przytrzymujące
(164, 165) są osadzone na wahliwych ramio¬
nach (166, 167) uruchomianych zapomocą
napędu korbowego (16%).

9. Urządzenie według zastrz. 1 — 8,
znamienne tern, że narządy przytrzymujące
(164, 165) stanowią płytki, które przy ruchu
ramion (166, 167) sięgają do wnętrza zbior¬
nika i przyciskają słomę do dna.

10. Urządzenie według zastrz. 1 — 9,
znamienne tern, że wahliwe ramiona (166,
167) narządów przytrzymujących (164,
165) są sprzężone ze sobą zapomocą łącz¬
nika (171).

11. Urządzenie według zastrz. 1 — 10,
znamienne tern, że zbiornik składa się z po¬
ziomej ramy (1), do której są przymocowane
otwarte ku górze pałąki (146), oraz z przed¬
niej i tylnej płyty ograniczającej (147, 148),
z których płyta (147), znajdująca się od
strony pobierania słomy, jest umocowana
nieruchomo, a płyta (148) — przesuwnie.

12. Urządzenie według zastrz. 1 — 11,
znamienne tern, że chwytacze (162) są osa¬
dzone na sankach (6), przesuwanych zwrot¬
nie w kierunku słomek.

13. Urządzenie według zastrz. 1 — 12,
znamienne tern, że każdy chwytacz (162)
jest umocowany na swoim wale (172), osa¬
dzonym obrotowo, przyczem wszystkie wały
chwytaczy są sprzężone ze sobą zapomocą
przekładni (173 — 175).

14. Urządzenie według zastrz. 1 — 13, •
znamienne tern, że wał (172) każdego chwy-
tacza (162) jest sprzężony z odpowiedniem
kołem napędowem (173) sprężyście, np. za¬
pomocą sprężyny śrubowej (176).

15. Urządzenie według zastrz. 1 —- 14,
znamienne tern, że obok chwytaczy (162)
przewidziana jest płytka (180), nastawiana
w kierunku pionowym w celu regulowania
ilości słomy, pobieranej na każdą tuleję.

August Uhlhorn.
Arnold U h 1 h o r n.

Zastępca: M. Skrzypkowski,
rzecznik patentowy.



Do opisu patentowego Nt 20834.
Ark. 1.



Do opisu patentowego Kr 2Ó8&4.
Ark. 2.
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